

Njega pa, ki se je ljubih obiskovalcev Sv. Roka vsako leto iskreno veselil, jih z ubranim trnjančenjem tako lepo pozdravljaj, njega, ki je z otroškim veseljem poslušal čričkovo pesem in po njej sodil kakovost novega mošta, Jožefa Novak, starega mežnarja Sv. Roka, je po mučni bolezni nebeška Kraljica v jutro svojega smrtnega dne poklicala k sebi. Mnogi so ga oba praznika prihajale kropiti in njegovo dušo božjemu usmiljenju priporočati. Zvonovi pa so zdaj z veselim glasom slavili Marijo in sv. Roka, zdaj zopet milo tožili, da so zgubili svojega pravega prijatelja, ki je znal z njimi tako lepo ravnati. V petek po sv. Roku smo ga v izredno velikem sprevedu pospremili na zadnji poti v cerkev in hladni grob. Oktet odličnega pevskega zbora »Maribore« mu je pod vodstvom svojega pevovodje stolnega kapelnika Gašpariča prelepo slovo zapel na domu, v cerkvi in ob odprtem grobu. Rojak monsig. profesor Vreže iz Maribora pa, ki je v spremstvu treh gospodov opravil pogrebne obrede, se je v ganljivi besedi spominjal njegovih vrlin ter še posebe omenjal, da je pač nešteto krat svoje sofarane obiskal, vse gospodarje in gospodinjne obširne župnije dobro poznal in se le veselil, če je mogel vsakemu kaj lepega povedati in ga duhovniku tik pred sv. mašo v spomin in molitev priporočiti. Zapustil nas je blagi mož in se podal za svojo pred leti umrlo ženo Antonijo in za svojim bratom, kapucinskim patrom Metodom. Težko pa ga bodo pogrešali trije v njegovem duhu utrjeni sinovi, pa tudi vsi župljani, kakor tudi romarji in drugi obiskovalci Sv. Roka, katerim je tako rad razkazoval kapele in cerkev in tolmačil razgled. Zepa, le krščanski časopisi in spisi so bili pri tebi doma. Prvo mesto med vsemi pa je že od nekdaj zavzemal »Slovenski gospodar«, katerega si vselej komaj dočakal in od konca do kraja slastno prebral. Zato se te pa tudi ta izraziti kmetski prijatelj tako obširno spominja, ko si se ločil od nas in podal na večno plačilo.

Kostrivnica. Novic imamo dosti, samo oglašamo se bolj poredko, ker smo preveč zaposleni pri delu na polju, povrh nas še pa vedno vreme moti, da se moramo mučiti od zore do mraka, če hočemo pošteno živeti. Pridno se udeležujemo svetoletnih procesij, ki jih prireja gospod župnik k podružničnim cerkvam, da si pridobivamo svetoletnih odpustkov. Pripravljamo se tudi na evharistični kongres v Mariboru, katerega se bomo polnoštevilno udeležili. Naša gasilna četa pridno deluje. Letos si je uredila lepo dvorano za predstave in sestanke. Sedaj pa pridno nabirajo za nabavo motorne brizgalne, zato trkajo na dobra srca dobrotnikov za pripevke. Pred kratkim je stopila pred poročni oltar zvesta Marijina družbenka in dolgoletna cerkvena pevka ter marljiva igralka našega domačega odra Strašek Anika iz Spodnjega Gabernika z uglednim mladeničem Naraks Francem, posestnikom žalske župnije v Savinjski dolini. Ob priliki slovesne poroke, ki je bila dokaj ganljiva, ker se je izvršila prva v naši župnijski cerkvi po novem cerkvenem obredniku, je ženin podaril naši gasilski četi 500 dinarjev za nabavo motorne brizgalne. Želimo paru veliko božjega blagoslova v zakonskem življenju!

Loka pri Zidanem mostu. Le redko se kdo oglasi iz naše lepe loške doline. Loko po pravici prištevamo med prometne kraje, saj leži ob železnici. Tudi mnogo izletnikov, ki pohitijo na Lisco, se oglasi mimogrede pri nas, a kljub temu poteka življenje mirno in tiho. Temu življenju odgovarjajoče, sta šla mimo nas dva jubileja, ne da bi širša javnost vedela za njiju. Naš g. župnik, duhovni svetovalec

Miha Šket je obhajal 30letnico, odkar pase zveste loške ovčice, in 40letnico mašništva, ki jo je obhajal s svojimi kolegi, zbranimi v Šmartnem ob Paki. Vsak dober naš faran se ga je ob teh dneh hvaležno spominjal v molitvi in prosil Vsemogočnega, naj mu stotero povrne za ves trud in delovanje s prošnjo, naj ga še dolgo let ohrani med svojimi ovčicami!

Iz zagrebške torbe. Vse brca! Nogomet, tek in skok . . . Kdo ve, kaj vse ima v svojem programu šport . . . Pa niso imeli Zagrebčani v teh stvareh dobre sreče. Kar sram jih je bilo. Da so jih ljubljanski nabrisali . . . Ej, kaj si pa vendar mislite! Zagrebčane pa ljubljanske srace! Pa kaj se hoče. Taka je bila ugotovitev sodnikov . . . pa tega je že nekaj tednov. Kar vedno in vedno so se domislili in ugibali, kako je bilo kaj takega mogoče. No, pa so se potolažili s tem: vsak kmet pozna najbolje svoj zevnik. Ljubljani pa svoje igrišče. Tudi na Dunaju so doživeli letos grd poraz. Pa nič zato. Sedaj zveemo, da so odnesle evropsko prvenstvo zagrebške hazenašice in to je tisto, kar je še več: v Londonu. Lahko se bodo sedaj pomirili . . . Te dni se pa vrše v Zagrebu balkanske igre. Iz vseh balkanskih držav so prišli sem številni tekači in skakalci in športasi . . . Samo da je občinstvo že precej naveličano vsega tega, tako da gledalcev kar ni v tistih množicah, kot bi jih hoteli tekmovalci. — Bata bo postavil nebotičnik. Za dve nadstropji bo višji od ljubljanskega. Pa so se veselili v Zagrebu: bomo zopet dela dobili. Pa jih je ta Bata kar grdo ukanil. Pravijo, da bo kar gori na Češkem napravil železno hišo, pa jo bo pripeljal v Zagreb, seveda ne kar cele v valjarjih, marveč razstavljeno, in tu jo bodo samo zložili, malo poprajhali, pa bo dobra za čelje in za ljudi. Za golazni bo pa nemara preveč trda. — V Mariboru se nekaj hvaležijo z mariborskimi dnevi, Zagrebčani pa že napovedujejo jesenski velesajem, ki pravijo, da bo »nekaj lepega«. Saj tako je vedno rečeno. No, nekaj bo kar gotovo lepega, in upamo da tudi dovolj, da se bo splačalo pogledati. Prav tiste dni namerava prirediti društvo »Varstvo« iz Ljubljane romanje v Rajhenburg in v Zagreb. Saj bi se to romanje imelo vršiti že sedaj, pa bo še bolj umestno pozneje o mali maši, dne 8. in 9. septembra, ko bodo romarji lahko ogledali tudi zagrebški velesajem.

Romarški vlak iz Savinjske doline k Mariji Bistrici

vozi prihodnji ponedeljek dne 27. avgusta po sledečem redu: Ob 6. uri zjutraj gre iz Velenja; vstavi se na vseh postajah in pride v Celje 7.15. Iz Celja vozi točno ob 8. uri, se ustavi na vseh postajah do Šmarja pri Jelšah. Iz Grobelnega gre ob 8.20 in pride v Šmarje 8.45. V Šmarju se vstavi za 2 in pol ure, da si lahko romarji ogledajo krasno Marijino cerkev ter cerkev Sv. Roka, kjer bo za romarje sv. maša in kratka pridiga. Ob 11.30 gremo iz Šmarja naprej in pridemo v Zlatar-Bistrico ob 2.10 popoldne.

Nazaj iz Marije Bistrice se vrnemo v torek dne 28. avgusta ob 10.30 in pridemo ob 12.20 v Rogaško Slatino, kjer se spet ustavimo za 2 in pol ure, da si ogledamo Slatino in krasno cerkev sv. Križa. Ob 3 se peljemo naprej in pridemo na Grobelno ob 4, v Celje pa ob 4.30. Iz Celja gre potem vlak naprej in pride ob 6. uri zvečer v Velenje. Samo ob sebi se razume, da se tudi nazaj grade vstavi vlak na vseh postajah od Šmarja do Velenja.

Natančni program vsega, kar se bo godilo na božji poti pri Mariji Bistrici, se bo romarjem naznanil na posebnih listih v vlaku. Romarjem v veselje bodi povedano, da se romanja udeleži do 15 duhovnikov, med njimi trije, ki bodo v Mariji Bistrici romarjem pridigali. Ne pozabite na vozne listke, žigosane s pečatom kapucinskega samostana v Celju, kakor je to odobrila direkcija državnih železnic v Ljubljani. Če ima »Zborna maša s petjem«, namenjeno za evharistični kongres v Mariboru, vzemite jo seboj zaradi krasnih pesmi, ki so v njej in katere bomo skupno popevali.

Belgijski balon pristal v Prekmurju.

Priprave na polet v stratosfero.

Citateljem našega lista je v živem spominu drugi dvig z balonom v izredno značne višine, ki je uspel pred dvema letoma dne 18. avgusta 1932 belgijskemu vseučiliščnemu profesorju Piccardu. Takrat je spremljal Piccarda mladi belgijski znanstvenik Maks Cosyns. Balon je tedaj dosegel višino 16 tisoč 500 m in je srečno pristal pri Peschiari v Italiji.

Cosyns, ki je star komaj 28 let, so je pričel pred enim letom pripravljati, da bi vodil sam polet v stratosfero. Dvig v višine je bil dvakrat preprečen. Enkrat je neznanec narezal vrvi, za katere je bila pritrjena gondola k balonu, drugič se je pri preiskunji glede zračnega pritiska razletela gondola.

Cosynsov balon je zmogel samo 14.000 kub m plina in je bil primeroma majhen. Gondola je iz aluminijeve pločevine in tehta 250 kg.

V gondoli so merilni aparati, sestavljeni po najnovejših znanstvenih doseganjih ter opremljeni tako, da jih je mogoče z enim samim pritiskom na gumb odločiti od gondole in s posebnimi padali spustiti na zemljo, tako da bi ostali očuvani tudi tedaj, če bi se pripetila kakšna nesreča.

V gondoli je razen tega še 15 najpopolnejših padal, ki se dajo uporabiti še pri 8000 m višine. Padala se odpro v poldrugi sekundi ter so vsestransko preskušena. Za opazovanja ima osem oknic z debelim steklom, ki pa se dajo še s posebnimi kovinastimi zapahi zapreti. Kisika je vzel Cosyns s seboj za tridnevno bivanje v višavah, čeprav je računal, da bo ostal v zraku le 14 ur. S svojimi znanstvenimi sodrujniki se je dogovoril, da bo z višine 6000 m dal vsake pol ure brezžična poročila o svojih znanstvenih opazovanjih in o zdravstvenem položaju obeh raziskovalcev.

Dvig v višine in pristanek.

Cosyns se je spustil v stratosfero 18. avgusta ob 6.19 zjutraj blizu mesta Namur v Belgiji. Spremljal ga je Nere v. Els. Kmalu po dvigu je zagrabil veter balon in ga je gnal z brzino 40 km na uro proti vzhodu. Ob 15. uri je bil balon nad Avstrijo in ob pol sedmih zvečer je priplul nad Gradec in ga je gnal veter s hitrostjo 80 km proti naši meji. Ob pol osmih zvečer so zagledali balon kmetje nad prekmursko vasjo Ženovlje pri Petrovcih. Kmetje so prihli-

teli od vseh strani, so prižgali luči in dajali znamenja balonu, ki je še bil zelo visoko, a se je začel naglo spuščati.

Iz gondole balona so se prikazale proti zemlji vrvi, za katere so zagrabilili naši kmetje, potegnili in je pristal balon brez vsake nezgode. Oba letalca sta izstopila nepoškodovana in sta se čudila, kako jima je bil omogočen pristonek s pomočjo priprostih kmečkih ljudi, ki so videli stratosferno čudo gotovo prvič v življenju. Gospod Cosyns je po pristanku izjavil, da je dosegel balon višino 16.000 m, a se zaradi nekkih nedostatkov ni mogel držati več v izredni višini.

Prvotno sta bila letalca prepričana, da bosta pristala kje na Bavarskem, a ju je zanesel vihar proti vzhodu. Nadalje je rekel Cosyns, da je zadovoljen s poletom, ki je trajal 13 ur. Letalca sta poskušala med poletom šestkrat dobiti brezžično zvezo z radijo-postajami, pa nista dobila odgovora. Pristala sta prostovoljno, ker se je nočilo.

Cosyns in njegov spremljevalec sta še izrazila pohvalno o prekmurskih kmetih, ki so takoj spregledali položaj in omogočili brezhibni pristonek. Gondolo so zastražili in jo prepeljali v M. Soboto. Oba junaška letalca sta po odpočitku zapustila Prekmurje in se odpeljala preko Ljubljane proti domu v Belgijo.

Poslednje vesti.

Domače novice.

Vlom v blagajno. V noči od 18. na 19. t. m. je bilo vlomljeno v Mariboru v blagajno tekstilne tovarne Thoma v Mlinski ulici in so odnesli neznanca 2530 Din.

Okradena tatca. Po železnici se je peljala v Maribor Antonija Mavrič, posestnica v Ljutomeru. Med vožnjo ji je izmaknila iz ročne torbice 1800 Din 20letna Marija Podbreznik od Sv. Urbana. Prijeta je priznala tatvino, a tudi dejstvo, da je tudi njej pofatila neznana oseba kmetici ukradeno gotovino.

Mrtvo truplo na tiru. Med postajama Pragersko in Slov. Bistrica pri železniškem predoru so našli dne 18. t. m. zvečer na tiru truplo, v katerem so spoznali Franca Sajko, tesarja iz Vrhloge pri Črešnjevcu. Komisija bo dognala: ali gre za nesrečo ali za zločin?

Otrok utonil v Muri. V dolnje-lendavskih goricaх je utonila v Muri Gletna Katica, hčerkica posestnika Štefana Horvata.

Nad čebele so se spravili. Na ajdovo pašo v vasi Bukovci pri Ptujju sta pripeljala čebele Franc Kenc, trgovec v Budini, in Franc Lenarčič, vpokojeni železniški uradnik iz Ptujja. Panji so bili na posesti Franca Janžekoviča.

V noči od 17. na 18. t. m. je nekaj ropotalo krog panjev in Janžekovič je šel pogledat. Nenadoma so padli streli in tudi Janžekovič je streljal. Nikdo ni bil ranjen. Drugo jutro so našli na tleh 22 panjev z mrtvimi čebelami. Neznanci so čebele pomorili z neko brozgo in napravili občutno škodo.

Smrt pod tramvajem. Dne 20. avgusta je zadel tramvaj v Ljubljani pred Jugoslovansko knjigarno ob Lazarja Jermana, 27letnega delavca, doma iz goriške okolice, ki se je peljal na kolesu. Jerman je podlegel v bolnici pretresu možganov.

Dopisi in prireditve.

Prostovoljna gasilska četa Zrkovci pri Mariboru si je zgradila nov lichen gasilski dom. Težko nalogo si je nadela v teh razrvanih časih, a četa ni zgubila poguma, čeravno smo bili skoro brez sredstev. Zavedni vaščani so prihiteli na pomoč z lesom in vožnjo, gasilci pa z delom, večina brezplačno. V nedeljo dne 2. septembra se namerava blagosloviti gasilski dom s sv. mašo, katero bo opravil dekan iz Hoč v kapeli g. Vrecl pri gasilskem domu ob pol 10. uri dopoldne.

Sv. Vid pri Ptujju. Letos za 10letnico Prosv. društva priredimo zunaj na prostem na prijaznem gričku pri podružni cerkvi Sv. Janža veliko versko igro »Izgubljeni sin«. Nastopi nad 60 igralcev, lepa vrsta jezdecev v pestrih narodnih nošah, velika godba, celokupni pevski zbor, dekleta, strežniki itd. Za igro vlada že sedaj povsod silno zanimanje. Prvič vpriporimo igro v nedeljo dne 2. sept. popoldne.

Sv. Avguštin v Halozah. Avguštinsko počestjenje se letos obhaja dne 1. in 2. septembra. Pridite, častilci sv. Avguština! Poskrbljeno je za dušno razvedrilo. Telesno razvedrilo vam nudi lepa božja narava. Saj je hriček Sv. Avguština, četudi samo 504 m visok, vendarle ena najlepših razglednih točk v celih Halozah. — Pred leti je ob priliki vojaških naborov obiskal ta griček polkovnik Stojadinovič. Ves razvnet je vzkliknil: Prekrasno! Slovenska Švica! Bavarec minorit Vitus Müller je bil vojak. V svetovni vojni je prehodil vse vojne fronte v Nemčiji, Franciji, Poljski itd. Je torej videl veliko lepih krajev, pa on trdi, da v svojem življenju ni videl kaj lepšega, kakor je pogled s Sv. Avguština. Vsako leto po večkrat roma iz Št. Vida na ta griček. Večkrat ko uživa prekrasen razgled, bolj mu ugaja! Strm je ta grič in utrudljiva je pot na vrh, a diven razgled bogato poplača ves trud. Sv. Avguštin je priča, da so Slovenci že nekdanj imeli čut za lepoto, saj so tu postavili kar dve cerkvi navstric. Tudi dandanes še ima naše slovensko ljudstvo čut za lepoto. To pričajo velike množice, ki vsako leto romajo na ta hriček. Dobro došli torej avguštinski romarji! Ne pozabimo letos prav goreče priporočati sv. Avguštinu naše lepe, v tej hudi krizi težko prizadete slovenske domovine. Sv. Avguštin naj nam izprosi ljubi mir in boljše čase,

da bi v lepi božji naravi živel srečni božji otroci!

Listnica uredništva.

Vzajemna zavarovalnica, podružnica Celje: Napoved gospodarskega predavanja došla prepozno. — Ormož: Vašo napoved gosp. shoda za sadjarje dne 16. avgusta prejeli prepozno. — Mezgovci: O slučaju smo že poročali. Zadeva je zagonetna.

Dve dijakinji sprejem na stanovanje in na hrano. Soba separirana, solčna, čista, s uporabo glasovirja in kopalnice. Solidna cena. Naslov pove uprava lista. 838

V dosmrtno oskrbo se sprejme oseba, ki posodi 50.000 Din pri krščanski uradniški družini na deželi. Ponudbe na upravo lista pod »Oskrba«. 837

Trgovski vajenec z najmanj 2 razreda meš. šole, zdrav, močan, poštenih staršev, se takoj sprejme. Vinko Petek, Vel. Nedelja. 836

Mali pes, kodrast, svetlorjav, angleški junc, se je izgubil. Oddati ga je proti nagradi v Mariboru, Medvedova ulica 2. 852

Halo, poceni in dobro: Postrežba v brivskem in frizerskem salonu, Ptuj, Vseh svetnikov, ulica. 853

Pozor! Razprodajajo se radi smrti kotli za žganje, perilo, brzoparilniki itd. po zelo nizkih cenah pri kotlarstvu Marko Čutič, Maribor, Slovenska ulica 16. 850

Lovska puška, kaliber 16, Lankaster, skoraj nova, ugodno na prodaj. Na ogled v trgovini Tišler Franc v Negovk. 848

Singer šivalni stroj za krojača ali šiviljo, okrogli čolniček, za 600 Din na prodaj. Mehanik Draksler, Maribor, Vetrinjska 11. 854

Solo prosto deklico iščeta uradniška zakonca za gospodinjstvo pod »Slovenske Konjice« na upravo lista. 849

Prodaj Sauggas-Motor, 40 hp, kupim 60 hp Sauggas-Motor. Kutnjak Ivan, Čakovec. 851

Sprejem kovaškega vajenca in pomočnika. Lorenčič, kovač, Fram. 837

Sodi, primerni za vino, v velikosti od 13—400 in 3500—4000 litrov, se oddajo poceni. Maribor, Trubarjeva 9, trgovina. 811

Gunje, staro železje, mesing, kupfer, krojaške odrezke, star papir in ovčjo volno kupuje: Arbeiter, Maribor, Dravska ulica. 650

Urarski učenec se sprejme. Dobi tudi hrano. M. Ilgerjev sin, Maribor, Gosposka ulica 15. 786

Pletene jopice

po Din 29.— dobite samo v

TRPINOVEM BAZARJU
Maribor, Vetrinjska ulica 15. 694

Hranilnica Dravske banovine Maribor

Centrala: Maribor

v lastni novi palači na oglu Gosposke-Slovenske ulice.

Podružnica: Celje

nasproti pošte, prej Južnoštajerska hranilnica.

689

Sprejema vloge na knjižice in tekoči račun proti najugodnejšemu obrestovanju. Najbolj varna naložba denarja, ker jamči za vloge pri tej hranilnici Dravska banovina s celim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo. Hranilnica izvršuje vse v denarno stroko spadajoče posle točno in kulantno.